

КАЖДЫЙ ДЕНЬ С БОГОМ

4

“Все это было бы занято,
когда бы не смущало так”



“Свят, свят, свят!”

У людей сегодня единственная цель — быть “счастливыми”. Они хотят приятного возбуждения, развлечений, “веселья и зрелищ”. Никогда не путайте “счастье” с библейской радостью. Многие предпочитают счастье святости, безопасность чистоте, успех верности. Трагично, что единственное, чего большинство родителей хотят своим детям, это чтобы они были “счастливы”. Еще трагичней то, что счастливыми они так и не становятся. Некоторые, погрязнув в грехах, делают вывод: “Мой образ жизни, может, и греховен, но, я думаю, Бог хочет, чтобы я был(а) счастлив(а)”. Подлинная духовность и “счастье” обычно несовместимы. Бог никогда никому не повелевал быть “счастливым” по этому определению.

Подобным образом современное общество делает своим идолом здоровье. Это “модно”! Люди занимаются физическими упражнениями, употребляют травы, увлекаются каждой новой причудой. Делая идолом свое здоровье, они забывают о своих душах.

Куда девалась святость? Счастье ускользает, когда к нему стремятся напрямую. Здоровье не может победить смерть, которая ожидает всех нас. “Старайтесь иметь мир со всеми и святость, без которой никто не увидит Господа” (Евр. 12:14). Мы терпим неудачу, потому что пытаемся создать людей и церкви без учета качества. Мы хотим большой церкви, но не святой церкви. В церковных интервью меня спрашивали о моем возрасте, образовании, местах предыдущего служения и стоящих перед церковью задачах. Но никто ни разу не спросил: “Вы святы?”; “У вас глубокая связь с Богом?” Наша повседневная жизнь с Богом — это святая жизнь.

“Но, по примеру призвавшего вас Святого, и сами будьте святы во всех поступках” (1 Пет. 1:15, 16). Петр подчеркивал “свят, свят, свят”, а не “любовь, любовь, любовь”.

Бог сегодня “в моде” — но не святой, библей-

ский Бог. Нет общей тенденции стремления к безграничному, неизменному, вечному, живому, святому Богу! А это Бог нашей повседневной жизни. Если вы не думаете, что Бог свят, то не можете бояться Бога. “Бойся Бога и заповеди Его соблюдай, потому что в этом все для человека” (Еккл. 12:13).

Да, Бог — это любовь (1 Иоан. 4:8, 16). Но кроме этого, Он — свет (1 Иоан. 1:5). Чтите изначальную чистоту Бога. Не оскверняйте это Божье свойство! Бог есть любовь, но любовь не есть Бог. Не любовь определяет Бога; это Бог определяет любовь. Крест необходим не потому, что Бог есть любовь, но потому, что Бог свят. Вы не “доказываете свою любовь” тем, что убиваете своего сына, — это безумие. Спрашивать: “Как любящий Бог может послать грешника в ад?” — значит задать неправильный вопрос. Как может святой Бог не посылать грешников в ад? Бог не может прикасаться к греху и к грешникам. Ни один грешник не имеет ни права, ни основания стоять в присутствии святого Бога! Вопрос вечности — “Как может грешник стать святым?” Каждый грех должен быть наказан. Ни один грех не попадет на небеса.

Возмездие за грех — смерть (Быт. 2:17; Рим. 6:23). Грешный человек потерян, беспомощен, безнадежен. Грешный человек не может спасти себя сам. Божья святость требует от Него гнева. Бог должен быть Богом. Божья святость требует справедливости. Вот она — венчающая слава любви (надлежащее понимание благодати). Что человек сделать не мог, то Бог Сам сделал в человеке. Бог соединился в Христе с человеческим родом. Иисус прожил совершенную жизнь и пролил Свою кровь. Справедливость требовала смерти — кровавой жертвы. Любовь заплатила эту цену! “Так возлюбил Бог мир” (Иоан. 3:16a). Иисус отдал Свою жизнь как выкуп за многих (Мат. 20:28). Иисус Христос, единственный Спаситель, вкусили смерть за всех (Евр. 2:9; Деян. 4:11, 12). Божья любовь бесмысленна без Его святости. Бог остается святым; Его гнев на грех был излит на распятого Иисуса. Это и есть евангелие! “Бог во Христе примирил с Собою мир...” (2 Кор. 5:19–21). Без Иисуса Христа грешники могут только умереть в своих грехах. Иисус умер за грешников, за нечестивых (Рим. 5:6–8). Иисус не спасал грешников фактически или потенциально; Он дал грешникам возможность спастись. Сам Бог... отдал Себя... чтобы спасти нас от Себя!

Святой Дух и я



1 Коринфянам 2:9–16

“Я говорю: поступайте по духу, и вы не будете исполнять вожделений плоти, ибо плоть желает противного духу, а дух — противного плоти... Если мы живем духом, то по духу поступать должны” (Галатам 5:16, 17, 25).

Совершенно очевидно, что нельзя иметь духовность без Святого Духа. Последние пятьдесят лет мы наблюдаем усиленный интерес к Духу. К сожалению, преобладают крайности. Признание Духа — это обычно либо (1) табу, либо (2) “пляска святого Вита”. Оба подхода — “Забудем Еgo” и “Станем безумствовать” — ошибочны.

Наше пристрастие к Духу не привело нас к зрелости в Духе. Почему? Во-первых, мы не знаем Писаний, и, во-вторых, у нас нет никакого здравого смысла. На заданный саддукейами вопрос Иисус ответил: “Заблуждаешься, не зная Писаний [Библии], ни силы Божией [здравого смысла]” (Мат. 22:23–32). Дух дал нам Писания (2 Пет. 1:20, 21; 2 Тим. 3:15–17), и без них мы не можем возрасти в Духе. Дух и Писания не могут противоречить друг другу. Это библейский путь к духовной жизни. Здравое учение дает глубокие корни. Мы ни в коем случае не должны пренебрегать теологией ради духовности. Дух учит нас любить Слово, размышлять над ним и повиноваться ему. Когда люди полагаются на духовный опыт и чувства, а не на Писания и здравый смысл, у них появляются проблемы с Духом.

Эту проблему еще усугубляют некоторые переводы Библии, которые представляют Духа неодушевленной субстанцией или тенью, призраком, а не Личностью. Дух — Личность, а не энергия, не бурный восторг, не мотивированное мышление, не персонификация чего бы то ни было. Он в такой же степени Личность, как я — личность. Он обладает индивидуальностью. Он может слышать, говорить, желать, скорбеть и радоваться. Библия жива (Евр. 4:12), и только через это Живое Слово Дух может лично говорить с нами.

Применять Писания можно только осмысленно. Наша повседневная жизнь с Богом — это следование Писаниям с применением “освященного здравого смысла”. Большую часть

связанных с Духом недоразумений можно легко устраниТЬ с помощью Писаний и здравого смысла. Нам это не всегда удается! Дух дан нам не для того, чтобы мы имели хорошие ощущения или развлекались в церкви. С другой стороны, мы не должны бояться Духа более, чем сатаны! Дух существует не для “эффектов”. Он не заставляет нас “бесноваться”. Павел говорил, что такая нелепость вредит репутации церкви (1 Кор. 14:23). Дух не способствует безумию.

Да, Дух таинствен. Бог таинствен. Евангелие таинственно. Церковь таинственна. Однако таинственность не ведет к суеверию или бесноватости. Дух — это истина (1 Иоан. 5:6). Он наставляет нас на всякую истину (Иоан. 16:13; 14:26). Дух — это здравомыслие, а не безумие. Мы нуждаемся в Писаниях и здравом смысле!

СВЯТОЙ ДУХ — ЭТО БОГ

Тот факт, что Святой Дух есть Бог, чрезвычайно важно учитывать при любом библейском изучении Святого Духа. Понимание этой истины устранит всякую глупость. Дух — это Бог! А Бога должно почитать — Бога Отца, Бога Сына и Бога Духа. Бог — это порядок, а не беспорядок (1 Кор. 14:33, 40). Тогда зачем хотеть беспорядка от Духа?

1. **Троица.** Библейский Бог триедин. Троица, или Божество, является источником реальности, единства и мира. Наша повседневная жизнь с Богом — это жизнь с божественной Троицей.

2. **Бог.** По Своей сути Бог есть дух (Иоан. 4:22–24). Прежде чем приступить к исследованию Духа, мы должны проникнуться чувством глубокого благоговения перед Богом. А иначе результатом будет только мистика и суеверие.

Конечно, у людей много вопросов о Святом Духе. Какое у Духа личное имя? Дух не

имеет имени. Где в Библии нам дается конкретное повеление любить Духа? Такого особого повеления не существует. Однако между любовью к Богу в первую очередь и любовью к нашим врагам наверняка правильно любить Его!

Без личных взаимоотношений с нами Дух невидим. Бог — это Троица. Все ипостаси суть в равной степени Бог, и все же существует различие в их Лицах и работе. Все они подчинены друг другу. Дух сосредоточен на Отце и Сыне, а не на Себе. Он приходит в ужас, когда мы уделяем Ему повышенное внимание и славим Его! Это противоречит Его характеру и Его работе. Центром нашего внимания должен быть не Дух, а Бог и Иисус.

Дух знает и открывает Бога (1 Кор. 2:9–13). В ком есть Дух, тот имеет помышления Христа. Молиться о получении благословений от Бога, когда мы не знаем Бога, — оскорбительно для Бога. Желать чудес или переживаний от Духа, не зная Духа, — оскорбительно для Духа. Исполниться полнотой Божьей мы можем только через Духа (Еф. 3:14–19). Духовность — это не ритуалы “черной магии” или “вуду”. Дух не раздает ощущений просто так, потому что нам этого хочется.

3. *Иисус Христос*. Дух был послан Иисусом, чтобы прославить Иисуса. Ставить в центр внимания Духа, а не Иисуса, значит оскорблять Духа и Его миссию. Дух — это Утешитель (греч. *параклете*), которого Иисус послал нам в помощь (Иоан. 14:16–18, 26; 15:26; 16:7–15). Мы никогда не должны отрывать Духа от Отца или Сына. Кем являются они, тем является и Он. Чему они учат, то Он открывает. О если бы мы могли устоять перед искущением не позволить Духу быть Духом! Не оскорбляйте Духа невежеством и глупостью. Аномальные переживания вовсе не обязательны для христианской зрелости. Когда мы знаем, любим Иисуса и максимально подражаем жизни Иисуса, мы знаем, что нас ведет Дух.

В Еф. 1:3 Павел напоминает, что Бог во Христе благословляет нас всеми духовными благословениями. Эти духовные благословения раздаются только Духом. В Еф. 1:3 действует вся Троица. Послание к ефесянам — наша теологическая книга, центром внимания которой является церковь. Она была написана церкви в Эфесе. Бог во Христе посыпает все духовные благословения через Духа в церкви! Какие слова!

СВЯТОЙ ДУХ — НАШ

В Ветхом Завете представлял Троицу Бог Отец. Бог Сын представлял Троицу, когда временно жил среди нас (Евангелия от Матфея, Марка, Луки, Иоанна). Бог Дух сошел (Деян. 2), чтобы представлять Троицу, пока не вернется Христос. Наша эра — это эра Духа (Деян. 2:38; 5:32; Еф. 1:14). Дух — не Даятель; Дух — это Дар. Наши тела суть “храм живущего в [нас] Святого Духа” (1 Кор. 6:19, 20).

Церковь куплена Христовой кровью (Деян. 20:28; Еф. 5:25–27; 1 Кор. 6:20). Создав первую церковь, Бог создал ее такой, какой она должна быть. В Деян. 2 Бог занялся делами церкви (Пятидесятница). Он не устранился от церкви. Бог никогда не занимался “делами конфессий (деноминаций)”. Дух — это жизнь церкви (1 Кор. 3:16), но Он может существовать в церкви только постольку, поскольку Он живет в христианах. Единственные “святые места” на земле сегодня — это сердца христиан.

Бог дал церкви два великих благословения: молитву и Духа. Но нам их недостаточно. Нам хочется переживаний (опыта), способов, методов и трюков; при этом мы не молимся и не следуем за Духом. Легче уповать на планы работы, чем на Духа. Сатана искушает, Дух же укрепляет (Еф. 3:14–19). А. Тозер говорит: “Если бы из ранней церкви убрали Духа, то прекратилось бы 90% ее работы, но если Духа убрать сегодня, прекратилось бы всего 10 %”. Не имея наших высоких технологий, ученики в I веке евангелизировали мир. Никогда не отделяйте молитву, Писания и Духа друг от друга.

Где обитает Дух? Как Его обнаружить? Не в ощущениях. События, произошедшие в день Пятидесятницы, больше никогда не повторялись; говорение на иных языках прекратилось (1 Кор. 13:8–13). Дух находится в Писаниях. “Слово Христово да вселяется в вас обильно” (Кол. 3:16а). Дух есть “Дух истины” (Иоан. 14:17; 15:26; 16:13). Людям велят ждать чуда. Павел велел Тимофею преподавать Слово (2 Тим. 2:15). Все духовное руководство зиждется на Писаниях. Никто в Деяниях не был обращен во сне, прилетевшим ангелом или прямым действием Духа. Все были обращены посредством людей, несших Слово, евангельскую весть. Семенем царства является Слово Божье (Лук. 8:11). Никому в Писаниях не было велено “креститься в Духе” или “получить дары”. Зачем больше стремиться к обладанию духовными дарами, чем к тому, чтобы быть духовным? Человечество сосредоточено на том, чтобы “иметь”; Дух заинтересован в том, чтобы “быть”. Кроме того, если бы чудеса были обычным делом, они не были бы чудесами! Мы должны искать Духа ради святости, ради зрелости. Чем мы становимся, тем и будем.

Дух там, где любовь. Это редко принимают во внимание. Две главы, содержащие учение о духовных дарах, — 1 Кор. 12 и 14. А что между ними? Первое Коринфянам 13, великая глава о любви! "...Любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам" (Рим. 5:5). Любовь — это плод Духа! *Проверьте себя!* Прочтите 1 Кор. 13 и замените слово "любовь" словом "Христос". Это не повредит тексту. Затем подставьте *своё* имя. Ну как? Вносит ли ваша повседневная жизнь перед Богом какие-либо изменения в жизнь других людей? Павел говорил коринфянам: "Вы — наше письмо, написанное в сердцах наших, узнаваемое и читаемое всеми людьми" (2 Кор. 3:2).

Где обитает Дух? В "плоде Духа", который есть "любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание. На таковых нет закона" (Гал. 5:22, 23). Плод — число единственное, но результатов много. Мы не работаем сначала над одним, потом над другим. Плод Духа приходит в комплекте. Мы представляем себе созревание плода, а не производство продукта. Многие христиане опускают руки, потому что пытаются достичь духовного плода человеческими делами! Курсы самосовершенствования, как правило, ничего не дают. Мы можем достичь зрелости только благодаря Духу. Духовность нельзя измерить ощущениями, особыми дарами или чудесами. Духовность измеряется только духовной благостью и зрелостью. Все, чего только можно желать в духовном плане, приходит от плода Духа. Дело в восприятии, а не в производстве. В нужное время стебель кукурузы дает кукурузный початок. Человек не может произвести кукурузу. Во Христе, Духом, Бог делает учеников. Все мы хотим владеть собой. Но пока мы не отдадим себя в Божье владение, мы не сможем владеть собой. Результат Духа — уподобление Христу. Мы не "уподобляемся Духу"; мы "уподобляемся Христу". Когда рождается ребенок, он всецело человек. Больше человеком быть некуда. В крещении нам дается Дух. Уж больше Духа иметь невозможно. Каждое Божье чадо имеет Его "всего". Возникает вопрос: "А Дух имеет «всего» меня?" Дух — наш. Секрет духовности не в маг-

нитофонных записях, семинарах, ощущениях и хитроумных приемах. Секрет духовности — Дух! "Потому что плод Духа состоит во всякой благости, праведности и истине" (Еф. 5:9).

"ИСПОЛНЯЙТЕСЬ ДУХОМ"

В Еф. 5 Павел дает три четких указания: "...подражайте Богу" (ст. 1а); "...живите в любви" (ст. 2а); "...поступайте, как дети света" (ст. 8). Затем он говорит: "...но исполняйтесь Духом" (ст. 18). Во-первых, обратите внимание, что апостол использует повелительное наклонение. Павел имеет в виду, чтобы мы наполнялись Духом. Выбор, решение и действие — за нами. Павел делает на этом большое ударение.

Во-вторых, слово "исполняйтесь" стоит во множественном числе. "Все мы" должны исполняться. "Все мы" никогда не имели чудесных даров!

В-третьих, это страдательный залог: "Да наполнит вас Дух". Полную чашу нельзя наполнить. Чтобы наполниться, сначала нужно отдать, опустошить. В полную емкость ничего нельзя добавить. Мы можем наполниться Духом, когда умираем для себя, когда опустошаем себя.

В-четвертых, указание выражено настоящим временем. Иисус не оставил нас сиротами (см. Иоан. 13:18). Павел хотел сказать: "Постоянно исполняйтесь Духом". "Исполняйтесь" подразумевает продолженное действие, не прекращающееся всю жизнь. Мы исполняемся и исполняемся. Кто-то сравнил этот процесс с ветром, наполняющим паруса корабля.

Спросите себя: "Доволен ли я своей христианской жизнью?"

"Приди, ходи со Мной."



Бог же надежды да исполнит вас всякой радости и мира в вере, дабы вы силой Духа Святого обогатились надеждой (Рим. 15:13).